

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Egész évre 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. — A gazd. főkönyvet tartalmazó egész évre 2 frt. Félévre 1 frt.
Egyszeri száma ára 10 kr.
Előfizetési pénzek és reklamátiók a kiadóhivatalhoz intézendők.

Szerkeszti és kiadja:
A muraszombati gazd. főkönyvet.
A szerkesztőség felőlős:
TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztéségi közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Hirdetési díj: 1 hasábos petitosor egyszeri hirdetésnél 10 kr többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegdíj 30 kr.
Nyitlitér petitosora 25 kr.

A szentlélek ünnepe.

Nincs széles e világon józanul gondolkodó ember, aki csak egy percze is kétségbe vonná, hogy az ember nemcsak anyági, de szellemi lény is, amelynek az érzelmi testen kívül van egy érzékföltötti alkotórésze: a lélek. Ez a lélek az, mely az embert egész emberi működésében kormányozza; ez a lélek az, mely az embert feltétlenül és mindenkorra elválasztja az állattól; ez a lélek az, a mely biztos mérlege az ember erkölcsi szulának és értékének.

A szellemiség az az eszmény, melynek világánál az ember embernek tünik fel; a szellem a kötelék, mely kibontakozva a romlatag test nyomasztó bilincseiből, rendeltetésünk végzéljéhez, az Istenhez legbiztosabban csatolhat.

A hol e kötelék meglazul vagy ami több: megszakad, onnan többé nincs közlekedés az ember és a teremő között; ott az állatiaság jut uralomba.

Amikor az Üdvözítő Isten-ember megjelent a földön, az emberek egyeteme az állatiaság legmélyebb fertőjében fetrengett s a lélek annyira elgyengült, hogy isteni erő kellett, mely csak lehetővé is tegye az embernek az Istenhez való közeledést.

A Megváltó nagy munkája a lelkek vérző sebeit behegesztette, a vizasztáló Szentlélek pedig új életerőt fuvalt nemcsak az egyesek lelkébe, de az egész emberi nem közszellemébe is. Az a tizenhét szegény galileai halász, akik a keresztényi egyház első pünkösdjén az anyagiasság posványában forduló Jeruzsálem utcáin a lélek uralmat proklamáltak, valamint teljes erővel megtámadták az anyagiasság uralmát egyrészt, épügy másrészt irányt szabtak az emberiség egész jövőd-

jének. S ezen iránynak jellemzője a szellem uralma az anyag fölött.

A nagy munka sikerült, mert az emberiség nagyobb része lerázta magáról az anyag nyomasztó bilincseit s mindenfelé fényesen felragyogott a szellemiség napja. Századok, évezredek nemzetségei élvezték a nap élető meletét az egyház kebelében s érzik ma is, hacsak erőnek erejével nem borsolóznak a tévely fojtó páráiba.

Igaz, hogy e szellem manapság nem hat mindenütt ugyanazon egyforma erővel; igaz, hogy az anyag undok uralma sok helyen erősen nyögőz egész népeket; igaz, hogy vannak emberek, akik legkevésbé emberek: de az a szellem, mely az első pünkösdkor a Szentlélek erejével új életet lehel a lelkek egyetemébe: él ma is, él azon erőben és hatékonyaságban, a melylyel egykor egész világ-részeket meghódított.

Aki nem érzi az isteni szellem jótekönyv hatását, az mindenesetre csak maga lehet ennek oka. Hogy sokan vannak az ilyenek, ahhoz kétség sem fér; hogy egész társadalmi osztályok sanyilódnak bizonyos szellemi sorvadásban, szomoruan bizonyítja a köztapasztalás. Mert hogyan is állunk?

Az emberek egy jelentéktelen nagy része feltétlen elsőseget ad a testnek, a mi egyenlő a lélek tagadásával. Tessék végig nézni az emberek bizonyos osztályain és megfigyelni, hol nyilvánulnak nálok a szellemi cél után való törekvések legkisebb nyomai? Tessék összehasonlítani tenni némely emberek és némely állatok között s nem fog-e nyilvánvalóvá lenni, hogy a szellem (de igazán szellemi) élet közös hányá nyennyre lealázólag nyilvánul az emberi méltósággal és Istenadta rendeltetéssel szemben? És a társadalmi törekvések milyenek?

Távol legyen tőlünk, hogy a nemes törekvések létét teljesen tagadásba akarnék venni, de igenis szomoruan be kell vallanunk, hogy törekvéseinkben, társadalmi együttműködésünkben több a külső látszat, mint a belső való; több az anyagi, mint az erkölcsi, illetve szellemi cél. S ha aztán a törekvések nem érik céljukat, még csodálkozunk.

A közügyek legnagyobb része tesped daczára minden erőlködésnek. A törvényhozás tán jobb ma, mint volt már régen? A közigazgatás tán több sikert tud felmutatni, mint évtizedek előtt? Az igazságszolgáltatás tán jobb tette az állapotokat, mint voltak már régen? Az iskola tán előbbre vitte a boldogulás, megélhetés útján az emberiséget?

Nagy és állandósított eredményt hiába keresünk itt is, ott is. Sok mindenütt az anyag, de annál kevesebb a szellem, legkevésbé pedig a jó szellem. Gondoljon valaki bármit, de a kereszténység két évezredes történelme világosan bizonyítja, hogy az anyagiasság, a testért való kizárólagos törekvés elfojtja a lélek nemes tulajdonait, végül megöli magát a lelket s akkor az ember többé nem ember, az élet pedig ugyancsak cél nélküli tébolygás, melynek szomorú vége az egyéni és társadalmi szűztűlés. y ...

Jegyzőkönyv*

felvéle a muraszombati gazd. főkönyvet 1891. évi május 13-án a gazdasági főkönyvet egyesület választmányának üléséről.

Jelen vannak: Gróf Bathányi Zsigmond

*Mint az idő, most, vagy soha! ez hangzatosabb, a midőn a vasúti örös bizottság ezen jegyzőkönyvet tesszük közre. Gondolja meg járassuk minden tagja, hogy mily életbevágó dologról van szó, fontolja meg s tegyen j; mert ha most ismét a lanyhaság, a részvétlenség, az önzés s nem tudom mennyi ördög, ellensége a jóra való törekvésnek győzedelmeskedik rajtuk, úgy méltán ránk üthetik a bélyegget; járassuk meg nem errett arra, hogy a vasúti legyen. Tehát: munkára fel! Szerk.

STARZANO

Igazságos az Isten.

Elbeszélés. — Irta: BALOGH ISTVÁN.
(Folytatás és vége.)

IV.

Olyan jól esik a beteg szívnek az ősi nap hanyatlata, a fak illatos hűsében pihenni, elandalogni, elgondolkodni a nagyon rég elmúlt jobb időkrol s visszaidézni azokat a kedves emlékeket, a melyek a fájdalomtól fásult szívet dobogásra készítetik.

Ott ül egy bütöl megtört nő, a tiszaparti fűzes alatt az meredek parton; öleiben anyagi szépségű kis fiut ringat s dédelgető dalával segíti a lanyg ősi szellőnek elaltatni a drága kincsét. A bütöl halavány nő felemeli bánatos fejét, áhitattal tekint a bíbor-piros égre s boldogságot esd az öleiben szunnyadó gyermekekre. . . az ima könyveket esal az éjfélfekete szemekbe, melyeket felesékol a bánatosan arczról a lunge esti szellő s elviszi messze-messze; lerakja a fehér liliom szákhözbe s a kis virág a bánat könyvétől újra él.

Oh régi szép napok, mikor még együtt hallgatták a Tisza háborgó vizének locsolását s a titokzatos nádas rejtelmes susogását, együtt ábrándoztak a multról s boldogan éltek a jelennek.

A gondolatokban elmélyedt nő alig veszi észre, hogy immár esteledik. Bánatosan emelkedik fel a tiszaparti kedvenc helyről s gondosan betakarja a szellő ellen az édes álomból üdülten

felsekert fut s hazafelé indul, maga előtt hajtva a „Riska” tehenet, az elárvult család fenntartóját.

„Anyácska, miért nem jön haza este az atyus, mint ezeltől?” kérdi a kis fiu, mitsem tudó ártatlan eszegevel. A szomorú anya keserű könyvet törül ki szeméből.

„O nem jöhet kedves kiskisém, mert a ménest kell őriznie a pusztában.”

„De ugy-e anyus, hazajön ismét, majd mikor felveszem a piros csizmamát, aztlan a templomban olyan szépen harangoznak; aztán majd hoz nekem valamit?”

Az anya nem felelt. Lassan lépkedtek a kigyózó ér virághimezte partján a kis házikó felé.

A kis fiu pajzánul ugrándozva az érpárti virágok után, újra kérdi:

„Anyus, hányszor kell még felkelni, míg az atyus megint eljön hozzánk?”

„Oh még sokszor kiskisém, nagyon sokszor, majd ha megint olyan szépen harangoznak, akkor: egyszer majd eljön az atyus.”

„De kedves anyám, mikor lesz az egyszer?”

„Ki győzne felelet adni a sok kérdésre, melyek mind a régi sebeket szaggatják fel! A kis fiu is látva anyja bánatát, alább hagy a kérdésekkel s szótlanul balagnak haza felé; az anya, a gyermek, meg a Riska.

Egyszerre szoronyok csillagosa tünik elő az éjhomályban s a sik gyeses uton fekete tömeg közeledik kísértetiesen. Megdobban a bánatos nő szíve, amint oda tekint, mert olyan fájdalmas jelenet emlékezteti az a csillogó fegyver. Még a

Riska is egygyűten bánul a mindinkább közeledő csoport felé.

A mint a fegyveres csoport elhalad mellettök, megismerik köztük Julcsa a boldogság felülőjét Beregi Pannát, e kinos keservek okozóját. Megfogamzott a szerető szívek átka! Az Isten igazságos bíró, a ki megbüntöti a gonoszt.

A szegedi törvényszék ismét izgalmas jelenetek tanuja, mint két évvel ezeltől. Beregi Panna új a vádlottak padján, megtörte a sok nehéz vád sulyától! Eltűntek arczának viruló rózsái s nem vonja megkékült ajkait gyümölsolyra többé. Sok sulyos vádat emelnek ellene s nagy a tanuk száma, kiknek terhelő vallomásait megczafolni nem lehet.

Megölték a verebi ökörkéréskedőt és elvették a hatarzer forintját; de nem sokáig viselhette Beregi Panna a véren vett pántlikákat, mert igazságos az Isten!

Összetörte a rabizonyult vádak sulya a kacziás menyecskét; nem tagad már semmit, megfelel mindenre igazán. Elmondja még azt is, amit nem kérdeznek tőle — hátla az őszinteség enyhít a vádak sulyán. Elmondta, hogy két évvel ezeltől ő irigylte meg Szőke Pista boldogságát, ő küldte el a Fekete Jancsint, kinek szerelmét ígerte jutalmul, ha a vizsály úszkeit hinti a szerető pár boldogságába; csakhogyan ő az aszszonyhoz küldte, de a Jancsi: rossz helyen kereskedett. Aztán még bünbánást mutatva elmondja, hogy mikor hírlő hozta a bojtár, hogy Szőke Pista letitötte a Jancsint, ő maga ment el a Jancsi anyjával s még mélyebbre lélelte az ejtett sebet, mert tudta, hogy a gyilkosságért Szőke Pista fog

elnök, Pollák Pongrácz, Takács R. István választmányi tagok.

Elnök a megjelenteket üdvözölve, szükségét jelenti ki annak, hogy a szűk-bölkörü választmány az Hlavozó Kovács Károly tagtárs helyett magát kiegészítse és javasolja, hogy tisztségre Horváth Pál ügyvéd, a gazdasági egyesület választmányi tagja, marasombati közbirtokos megválasszék.

A szűk-bölkörü választmány, illetőleg bizottság elnököl gy előterjesztését magáéva tevé, a bizottságba Horváth Pál ügyvéd által meghívta, ki is megjelenve, a jelenlévők által melegen üdvözöltetett.

Ezek szerint az ötös bizottság kiegészítve lévén, előterjesztetett, hogy a vasúti törzsrészekre való és jegyzés alapján szolgáló aláírási ívek és közzégi határozati jegyzőkönyvek elkészítésén, — a gyűjtés megindítása iránt lesz intézkedés teendő. A bizottság rövid eszmecsere után a következőleg

határozott:

A gyűjtések teljes erővel megindítandók és pedig:

1. A marasombati, batthyányfalvi, esznlaki, széchenyi, bellatinca, jelenégyi uradalmaknál eszközendő gyűjtésre elnököl gróf Batthyány Zsigmond ur ő m. előtéttségére kérettel fel.

2. Gróf Széchenyi Tódor ur ő m. előtéttségére a kerület képviselőjét akadózásra a bizottság írásban határozta felkérteni.

3. Marasomban közzégi mint erkölcsi testületnél, a pénzintézeteknél, valamint az egyesüknél eszközendő gyűjtéssel Horváth Pál és Horváth György urak mint egyesületi tagok határozattal felkérteni.

4. A járásbeli lelkész és tanító urak a vasúti gyűjtésére és aláírások gyűjtésére Takács R. István tagtárs ur által fognak felkérteni.

5. A gyánfalvai érdekeltség búgó előharcosa dr. Varga Gábor szentgotthárdi, szintnyug az alsó-lendvai érdekeltség befolyása tagja Hájós Mihály alsó-lendvai ügyvéd urak az ottani érdekeltség megalkatása és ennek körében aláírások gyűjtésére Pollák Pongrácz tagtárs, illetőleg elnököl Gróf ur által lesznek felkérndök.

6. A marasombati járás 114 községében eszközendő gyűjtés és közzégi határozatok beszerzésével Pollák Pongrácz járási főszolgabíró tagtárs kérettel fel, ugyanó bizottatt meg azal is, hogy a szomszédos Szent-Gotthárd és alsó-lendvai szolgabírói hivatalokkal érintkezésbe lépve, ezek útján azon érdekelt községek is hozzájárulása felszólíttassanak. E czézből ezen terhes és költséges működésével járó tényleges káránságnak fedezésére a bizottság elnöke útján a fiók-egyesület pénztárából 50 forint ezennel kiutalványozott.

7. A szűk-bölkörü bizottság az aláíró közzégi megnyugtattása czéljából kijelenti, miszerint oda fog téréndüki, hogy az aláíró összegek 1892. év január hó 1-je előtt egyáltalán nem és azután is bizonyos részletekben legyenek törleszthetők. Egyéb tárgy nem lévén, a jegyzőkönyv felolvasattott és aláíratott. (Aláírások.)

Betegsegélyző pénztárak.

Az alkalmazottak betegség esetében való segélyezésről szóló új törvény a munkás-osztály javára igen jelentékeny terhetekről a munkaadókra, a kereskedőkre és iparosokra pedig a törvényt már azért kell világosan ismernők, mert akik az

ellen vétkezőnek, igen érzékeny büntetéssel fognak sújtott.

Az új törvény életbeléptetése napjától minden iparos és kereskedő, valamint minden alkalmazott: egy betegsegélyző pénztár tagjává lenni köteles. — A főnökök annyiban, amennyiben a pénztárak fenntartására szükséges tőkék beszolgáltatására kötelesek, a munkások pedig azért, mertők azok, akik az új intézmény jótéteményét élvezik.

A betegsegélyző pénztárak jótéteményei pedig ebből állanak: A megbetegedett munkás orvosi segélyt, gyógyszerket és a szükséges gyógyászati segéd-eszközöket (szemüveg, munka, sörkötő stb.) husz héten át ingyen kapja, Toppénzt is ez az esetre, ha a betegség kereszteljenlenségül jár. Halálása esetében temetkezési segély nyújtatik. Női munkások gyermekük és tőben külön segélyt is nyernek, mely a lebetegedéstől számítva negy hétig jár.

Kényszer pénztárról lévén szó, első kérdés, kik lesznek kötelesek befizetéseket teljesíteni és mikorok lesznek az illetményre? Felelet az, hogy az illetményre befizetésre a főnökök lesznek kötelesek, a kik a befizetett összegek egy harmadát a sajátjukból fizetni kötelesek, kétharmadát pedig az illető munkás fizetéséből levonhatják.

A mi pedig a befizetendő részletek nagyságát illeti, erre nézve a törvény úgy intézkedik, hogy az illető munkás rendes fizetésének 3%-ka befizetendő. Rendes körülmények között ez a maximum. Előre van gondoskodva azonban oly esetről is, a melyben a kereskedelmügyi miniszter-től előzetesen kieszámított engedély alapján a járulékok 5%-ig is felemelhetők.

A vezetett illetőleg minden pénztár élén a törvényben közölvebbről körülírt igazgató és felügyelőbizottság áll, melynek tagjai részint munkaadók, részint pedig munkások. A kezelést illetőleg, a penztárakra bízatik, hogy azt saját viszonyaiknak megfelelő szabályokban meghaladjazzák. Igen természetes, hogy azok jóváhagyás végett a kereskedelmügyi miniszterhez felterjesztendők lesznek.

Miután pedig a szóban levő intézmény természeté az általi ellenőrzést kizárja, mert merő lehetlenség, hogy az állam közgei az illető pénztári tagokat folytonosan szemben tartsa, azért a törvény a tagok kötelezettséget világosan körülírja, és igen érzékeny büntetést szab arra, aki kötelezettség-mek teljesítését elmulasztja. Első köteletség: pedig a munkaadónak az, hogy minden nala alkalmazott biztosításra kötelezett egyént a munkába lépéstől számított nyolcz nap alatt az illető pénztárnál bejelentse. A penztárakat az illetékes iparhatóságok jelölik ki. Hogy mennyire szükséges lesz ezen bejelentés pontosan a kitöltött 8 nap alatt foganatosítani, az kiderül azon nagy határozatokból, melyek az elkészített bejelentésből származnak. Fennebb ugyanis azt mondtottuk, hogy a főnök a penztárba fizetendő részleteket nem teljeszen a sajátjukból tartozik fozadni, hanem azoknak kétharmad részét az illető munkás fizetéséből levonásba hozhatja. A ki munkásait elkészíteni jelenti be, az ezen jogtól megfosztatik, és köteles lesz a munkás be lépését napjától a bejelentés napjától eső összeget teljeszen a sajátjukból fedezni, sőt azonfelül az a hatvány is érheti, hogy egyelőre még nem alapított nagyobb összeget is keytelen lesz megfizetni. Mert a késedelmes bejelentő az illető munkásnak a bejelentés

„Pistikám, hát nem ismered az atyust, j-r a karjamba, szeretet-fiam!”

A hangjáról megismeri a réglátott apát s örömpreveszt fel a karjai közé.

„Apám, édes jó apám!”

Hanem aztán a legelső kérdés az, hogy mit hozott az atyus?

„Mit hoztam édes fiam, hat magamat, nem örülök neki, kedvesem?”

De-hogy nem örült, repesett a szíve örömben; no meg ha nem hozott az atyus mást, egy új is jó, majd hok azok; csakohy újra eső kórhajta, újra ölhetni a kedves atyust.

Nines aztán vége-hossza a kérdezgetésnek.

„Ugy-e sokat szuevedtél Pistám?” mond a nő; „ugy-e sokat bankódtál?” kérdez felelet helyett a fiú.

„No hala Istennek, csakohy így is van”; sóhajt fel mindkettő, halat rebegve a mindenké böles Urának. Jólévo eszeveléssel lötik el az éjet; százsóor is elmondják egymásnak: „Mundig te voltál az eszembe”; meg újra elől kezdik.

Másmeg pedig elmennek mind a hármán ahhoz az uphantó sírhoz, melyet nem látogat meg kivülköl senki s a melyre nem ütött virágot senki ninesen annak se fejája, se gondozója. Az a három szerető szív imadkozni a minden kegyelem urához, hogy bucsússa és annak a szerencsétlenség büntet.

A tiszta szívűek még ellenségeikért is szívből tudnak imádkozni, mert tudják, hogy: ig az igazságos az Isten.

előtt utalán bekövetkező betegségből eredő költséget is sajátjukból tartozik fedezni és mindezek mellett még 20 forint terjedelmű pénzbüntetéssel is megbüntetik.

Az új intézmény sulypontja abban fekvűdve, hogy a munkás valóságos betegsége alkalmával támogatást nyerjen, az olyan pénztári tagot, a ki betegség szünetlése által a betegsegélyző pénztár-ból bármiféle segélyezésre igénybe vesz, 50 forint terjedelmű pénzbüntetéssel büntetik. Tekintve továbbá, hogy a törvény kijátszásának elkerülése végett bármennyi, a szóban levő törvényvel ellenkező szerződés megkötése tilta van, az a munkaadó, a ki mindezek dacára munkásával hasonló tilott szerződést kötött, 200 forint terjedelmű büntetéssel sújtatik. És ép akkor büntetéses büntetők az a munkaadó, a ki nala alkalmazott penztári tag javára, tudva a ténylegesen nagyobb bért vagy fizetést számít be.

Hírek és különfelek.

— **Kórházügy.** A kórházi választmány f. hó 15-én Horváth György alelnök ur elnökölte alatt ülést tartott, melyen előterjesztve, hogy a választmány a 3549/91. sz. törvényhatósági határozattal utasítottot, miszerint a Cégler budapesti építész által elkészített mindenek megelőzőleg de sok költségvetéssel terv helyett új tervet készítsenek, melynek kivétel a berendezéssel együtt legfeljebb 20,000 Ft költséget igényeljen. — A választmány azon okból, mert itt a terv elkészítésére vállalkozó építész nem találkozik, elhatározta, hogy a tervnek a kórházi alap terhére egy szombathelyi építész által beendő elkészítésére a vármegye alispánját kéri fel, meggyőzésre, miszerint az építkezés — bele számítva a kórház-élel bekötését, kút és jéggyérom készítését — legfeljebb 16 ezer forint költséget igényelhet. — Így a fennmaradó 4000 Ft a berendezéshez és legyen fordítható. — Reméljük, hogy ily formán a már oly régen húzódtó kórház-ügy megoldást nyerjen, vidékünk egy humanus intézményével gazdagabb leendő.

— **Hol játszanak Marasomban gyermekek?** Marasomban a gyermekek igazán kérdemélt az „utcai gyermekek” elnevezés, mert egész nap az utcán lebevernek, mint a kővek; pedig melyek szóp tere van városunkban, ahol bőle zöldben játszóknak kedvezne játékközpont, fűzhözök azt a beseződő s felvilványozó labdajátékot. Itt van a várkert előtti gesztenyék, ott a „piszta”, csak a város képviselő-testületén munkás s a terek lennének a legközelebb s legkedvesebb helyek, gyermekek pedig nem láthatlanok az utcák sarkain. Hiszen derék rendőrnök hamar megtanítanak a gyerekekkel, hogy ebben is rendnek kell lenni. Még egy-zer kerünek gyermekek részére játszóhelyet.

Egy családpa.

— **A marasombati kisedővő kisenyei száma** f. hó 20-án d. u 2 órakor majális tartattik, melyen a t. szülők s az érdeklődők szívesen látottak.

— **Kollárs István**, volt peresítő fel. tanító Hájós község (Pestvármegye) iskolajavát, mint osztálytanító váltasztotta meg. A mint halljuk, helyét tanítóművel akarják betölteni.

— **A marasombati Casino** a múlt héten tartott közgyűlésen Dr. Cipotti Zoltán járárosunkat választotta meg egyhangulag elnökévé, volt elnökét, Kovács Károlyt kir. tábl. t. jegyzőt pedig tiszteletbeli tagjává.

— **A marasombati gazd. főkegyelet tagjai ügyelése.** A herayórtásról szóló rendeletet tudttunkkal a hatóság a legszigoribabban fogja keresztál vinni, tehát meg egyszer figyelembe kell m. t. gazdáknak, hogy a gyümölcsfát tisztogatassák meg a hernyófértésből. Igen is szorgalmat tesz a hernyófértés ellen, melyt 89 kerület Meixner M. vaskereskedésében lehet kapni. — A „Magyar Korcs” című lapkapot minden jelenlévő előfizetőnek 50 kr-ért mint e lak mellékletét barmenne megküldjük. — Az egyet tagok részlegzetet bármely mennyiségben 30 kr-ért kilökönt kaphatnak Meixner Mátyás vaskereskedésében, a tagságot vagy a nyugtával, vagy tikkázi utalványjal kell igazolni a vétel alkalmával. — **Hevidékünk szegényebb községeinek**, ha azok kórházokat az egyet tikkázi támogatják, a beszerzendő bíka árá 1 évre kamat nélkül előleget főkegyeletnek. — A gazd. főkegyeletnél felhívja a gazdákra: ügyeljen: vajjon hajlando-e egytelkötöl kibakoztatni? évre felolvasásra átvanni s igazán, mily feltételek mellett. A vállalkozók jelentkezhettek az egyet tikkáziará. — A hídező néhez azyattalaj legelősbök nüttrágya a Thomas-salak Szombathelyi önkönköny hatássa, főleg nedves időjárás mellett. Vajózzin, hogy hasonló hatást fog felültenni az itta a hóhész-el és inczerakos gipszre is. — A Glauter-só keverése a konyháso közé igen terjed. Eddig a Glauter-só ára horokbók szállítva Szombathelyen a vasuti állomásnál 6 frt. A marha szószához telen 50 kg konyhasó és 50 kg Glauter-sózt legjobb használni, ml száraz tafarmányi etetés mellett indokolt; — náron nyers etetés mellett két rossz konyhasó keverésének elnyer. A Glauter-só vaskereskedés embere által díszvetheletlene teszülék. A promonpa lelkűzésére kiváló jónak bizonyult Cégler-élel permesző-gy. intányos Áron tel. Izt Sándor gráci kereskedő által egyesületünknek felajánlja és pedig több darab megrendelésénél darabja loco Graz 15 fr 59 krba kerül. Akinek meghátt permeszőre szünetlése, forlajon főkegyeletünk tikkáziához. — **Közelekk az idő s főnök permeszőre** — **Kiválóbb májso** f. hó 25-ikén — **hát a terek** — **hát a permesző** — **gyet igénybe akarják venni, jelenték magukat a tikkáziár.** — **Kérnek** a t. tagok a taggázi díj és eszleg e lapra szűlő előfizetéseket a tikkáziár mellobb befizetni. **Elnökök.**

